扫马路1

很民

解

床,很辛苦

贵说

文/片 本报记者

一路渤海九路路口

城区环卫工)

受访者:李学贵(滨州滨

受访地点:滨城区黄河十

已经4个年头了,主要负责

滨州渤海九路、黄河十路

到黄河十一路之间的路

段。他每天清晨4点半起

对于新一年的愿望,李学贵希

望市民能够理解他的工作。清扫大

马路会有尘土,一些路过的市民经

常呵斥他,不让他扫。"这是我的工

作,保持这段路的清洁是我的责任,

我也是在尘土包围中工作,我知道

很脏,希望人们能够理解我。"李学

路边的绿化带中。他希望人们能将垃

圾放进垃圾桶,这样他清扫起来能方

便一些,也不用在绿化带中寻找,这是

他新的一年另一个愿望。

此外,一些人经常把垃圾丢弃在

60岁的李学贵干环卫

谭正

# 希鲁晓禄 A13时光邮局

2015年2月17日 星期二 编辑:陈朋 美编:罗强 组版:颜莉 PINGAN



走

# 编辑部的故事①

下面出场的是图片新闻中心唯一的美女子 王媛。她会用一分钟的时间告诉大家,那句女记者都 是女汉子的谣言,是真的……——图片新闻中心出品

# 了二十年地 摊,终于有了间小 屋 :

2014年12月31日早上5点钟,报刊亭老板王自 伟像往常一样取回当天的报纸,惊喜地发现当天 的报纸有些不同,禁不住内心里的激动,她将自己 的心里话写给了时光邮局,把自己的生活和对生 活的态度分享出来。

1993年, 当一岁半的儿子被送往托儿所后, 王自 伟有了些自己的时间。"当时我对象在一家工厂上 班,工资不高,2005年那阵子才四百多块钱。迫于经 济上的压力,我就寻思着出来卖点东西。"王自伟说, 那一年,王自伟在离家不远的一块几平米的地上摆 起了自己的小摊。

"开始就卖些面包、牛奶、玩具等等,天天出来 卖。"王自伟说。她没有想到,这一卖就是20多年

从去年起,经营了20多年的小摊在政府帮助下, 改造成了小报亭,终于可以不用再担心风雨天出摊 了。在搬进小报亭的那一天,王自伟整个晚上都没有 合眼,热泪始终在眼中打转。"这是我多年的一个梦 想,原来没有这个小屋,遇到大风大雨就受罪。有了 这个小亭子后,觉得有了依靠,心里很暖和。

如今,王自伟的儿子已经毕业,但还没有找到 满意的工作。一家三口都指望着这个小店生活。每 天,她和老伴轮流照看生意,吃饭也都是错开时

不过,51岁的王自伟并没有因此一愁不展,依旧 很知足,对生活充满乐观。她告诉记者:"我现在非常 喜欢这份工作,每天可以接触到很多人,年轻的、年 老的,熟悉的、陌生的,跟他们聊天也很有意思。

本报见习记者

时光邮局:

我没有工作,自1993年开始摆地摊,几乎常 年没有休息过。为了养家,年老的爸妈也没空去 孝敬,天天顶着黑天出门,扛着黑天回家,一家 三口几乎没在一块儿吃过饭。有时饿得心慌了, 才知道落下了一顿饭。

随着年龄增长,我常常这样想:如果有一间 几平米的屋子该多好啊!

终于盼来了希望的时刻,去年,政府批准建 造了"爱心报摊"玻璃屋。我搬进小报亭的那一

我从2014年6月3日进屋卖报纸的那天起。 心里就比100度的灯泡还亮,比玫瑰花还美。我 每天五点半去取报纸,虽然挣钱不多,但我心情

一王自伟(济南天桥区)

高业

天,整个晚上都没有合眼,感动的热泪一直流。

# 养几只羊,栽几株花,不亦乐哉

一年前,我承包了我村的一处荒山。我的新年 梦想是在三年内把荒山变成果园,把山周围的责 任田变成采摘园。

我所拥有的半个山体,实际面积有一百多亩。 我打算三年内嫁接3000棵枣树,栽植大樱桃、水蜜 桃、核桃,适当用山楂、柿子做点缀。在山顶上移植 几棵黑松、红枫,秋天会很美。养殖几十只山羊、几 百只黑鸡、几十只雁鹅,盖上几栋房子,房前房后 设几处菜园, 裁几株桂花, 去对面的水库垂钓归 来,也可自理饭食,不亦乐哉!

陈保国(临沂兰陵县)

# 进了监狱才知自由可贵

我是一名"90后"服刑人员。写这封信是用我 服刑人员的身份来告诫、警示那些身陷迷途的人 们,悬崖勒马,回头是岸。

1991年出生的我,已服刑五年有余。由于家庭、性 格等诸多原因,我的价值观偏离了正常轨道,慢慢变 成了一个坏孩子。小学毕业便离家出走,并接触了一 些社会闲散人员。法律意识的淡薄,加上年少无知的 轻狂,我那时经常会做一些打架斗殴等违法犯罪的 事情,终于在未成年之时便入狱为囚。

服刑五年多的时间里,我想了太多太多。很多 东西都是在失去之后才懂得珍惜。比如自由,失去 了才知道多么珍贵。好多狱友都有过这样的感慨: 如果再给我一次选择的机会,宁愿做牛做马,也不 要来监狱服刑。失去了自由,也就失去了生命的意 义,幸好服刑只是短暂的。

再比如亲情,也许爷爷奶奶会很唠叨,也许爸 爸妈妈的管教会很严厉,但点点滴滴都是他们爱 的表现。入狱后,每月一次接见,每次二十分钟听 他们唠叨,成了我最大的期盼。

我希望看到这封信的朋友都要懂得珍惜,珍 惜当前的一切。要知道现在的生活实属不易,莫要 身在福中不知福。无论叛逆也好,任性也罢,任何 理由都不能成为违法犯罪的借口,入狱更是伤了 亲人、害了自己,扰乱了社会的秩序

——刘付周(德州)

# 决战高考,拼了!

新的一年里,决战高考,加倍复习,在仅剩的 几个月里变为一匹黑马冲锋陷阵,犹如开了光的 尚方宝剑,所向披靡,为了自己未来前途,拼了!

希望自己考出理想成绩,走进重点大学,不要 让2015年的我心酸。加油!这一年做给自己看,就 看我了。

---董风雷(滨州滨城区)

